

国务院常务会议要求针对疫情风险切实做好春运疫情防控工作 非必要不旅行 错峰放假 引导错峰出行

新华社电 30日召开的国务院常务会议要求,春运临近,要针对人员集中流动可能增大疫情发生风险,做好错峰控流和疫情防控相关工作。

会议要求,要合理调配运力,配合各地倡导实施的非必要不旅行、错峰放假、错峰开学、景区限量预约接待等措施,引导错峰出行。提升农村客运班线覆盖面。根据需要组织开行农民工返乡和回城“点对点”包车运输。

针对景区限量预约接待相关措施,文化和旅游部市场管理司司长刘克智说,继续暂不恢复旅行社及在线旅游企业出入境团队旅游及“机票+酒店”的业务,继续

推动景区预约常态化,实现限量、预约、错峰入园游览,景区接待游客量不超过最大承载量的75%。

会议要求,要从严执行春运疫情防控标准,制定实施交通运输疫情防控方案,细化人员、货物等防控要求。

交通运输部运输服务司副司长王绣春说,我们正在组织制定《2021年春运期间交通运输疫情防控方案》,对交通运输领域的重要环节和重点人群的防控措施和应急处置进行全面部署。在客运方面,通过减少旅客聚集度、加强从业人员监测和防护,以及全面严格落实乘客测温、查验健康码、全程佩戴口罩

、“一米线”等防控措施,全面提高客运防控标准。

会议提出,要推广电子客票、刷证核验等“无接触”售票和安检措施,并为无法运用智能技术的老年人提供便利服务。

会议要求,国务院联防联控机制要建立工作专班,压实各方责任,做好统筹协调,完善各方面应急预案,强化疫情应急处置,保障群众安全出行。

记者从国家卫生健康委员会获悉,国务院联防联控机制将于2021年1月组织赴各地开展春节期间疫情防控专项督查,对防控措施落实不力、造成疫情扩散的情况进行通报,追究责任。

沈阳全面进入战时状态

新华社电 记者在30日举行的沈阳市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,沈阳市全面进入战时状态,全方位排查风险人员,坚决防止疫情蔓延扩散。

12月29日0时至24时,沈阳市新增2例新冠肺炎确诊病例,1例新冠病毒无症状感染者,均与23日确诊病例尹某某有过接触。

沈阳市疾病预防控制中心副主任王萍说,沈阳市已经扩大了筛查范围,进一步加大核酸检测频次,对中风险地区开展全员核酸检测,对重点风险人群每48小时进行1次核酸检测。

目前,沈阳市区两级疾控部门、公安部门组建了85个工作专班,通过各种线索的调查摸排,将所有风险人群全部纳入管控范围,做到轨迹不丢,一人不落。对疫情涉及的6家医疗机构,沈阳市卫生健康委组成专项工作督导组,对相关管理措施、防疫措施落实情况开展调查指导。自12月27日起,沈阳全市一级以下医疗机构(村卫生室除外)全面停诊。

国务院联防联控机制：“两节”期间鼓励员工在工作地休假

新华社电 国务院联防联控机制综合组30日印发《关于做好2021年元旦和春节期间新冠肺炎疫情防控工作的通知》,对落实个人防护措施、社会和企事业单位防控措施、行业防控责任、地方政府责任等方面提出明确要求。

通知明确,鼓励员工在工作地休假。各地政府要加大宣传力度,鼓励企事业单位根据生产、工作情况和职工意愿,灵活安排休假,引导职工群众在春节期间尽量

在工作地休假,做好留在工作地的职工春节期间保障工作。为春节期间加班的职工依法支付加班工资和调休。

通知强调,减少人员聚集。保持1米以上的社交距离。提倡家庭私人聚会聚餐等控制在10人以下,做好个人防护,有流感等症状尽量不参加。尽量不前往人员聚集场所尤其是密闭场所。

通知提出,引导错峰出行和线上消费。优化调整学校寒假放假、春季开学时

间,错峰安排春季学期开学返校,同时做好节假日留校学生的管理服务。引导务工人员等在条件允许情况下留在务工地过年,指导督促用人单位依法依规做好加班工资支付和调休等工作,引导务工人员错峰返乡返岗。加强民政服务机构、监所等重点场所疫情防控,妥善处理群众接老人回家过节等情况。引导电商企业为群众采购提供便利,倡导采取线上线下结合的方式进行消费,疏解采购年货可能导致的人群聚集。

河南省建筑材料工业协会特种水泥分会在登封市成立

本报讯(郑报全媒体记者 袁建龙) 12月29日,河南省建筑材料工业协会特种水泥分会成立大会暨河南省特种水泥行业高质量发展研讨会在河南省登封市召开。

河南省工信厅材料工业处副处长高现林,河南省建筑材料工业协会会长王爱贞,郑州市工信局副局长张愚,登封市人民政府副市长何聪道,登封市工信局局长张超峰,河南省协会副会长、登封市水泥协会会长、登封市嵩基集团有限公司董事长屈松记,特种水泥分会会长、登封电厂集团有限公司董事长王金北,洛阳理工学院教授李海涛,会议承办方郑州市王楼水泥工业有限公司董事长董振松,会议承办方登电集团水泥有限公司总经理王新峰等参加会议。

何聪道在致辞中指出,登封历史悠久、文化灿烂,名胜古迹颇多,矿产资源丰富。改革开放以来,登封市依靠丰富的煤炭铝矿石等矿产资源,奠定了完整的煤电铝水泥产业链。河南建筑材料工业协会特种水泥分会的成立,必将推动特种水泥行业的发展迈上新的台阶。希望特种水泥行业分会,坚持服务为本,重在发挥政府与企业的纽带作用。努力为会员企业排忧解难,提供市场信息搞好服务,加强对外交流和合作,树立良好的社会形象,促进河南省特种水泥行业健康持续发展。

高现林指出,近年来河南省工信厅坚定不移贯彻企业发展理念,以经济高质量发展为中心,积极引导全省水泥行

业绿色健康发展,致力生产效率和环保治理成效,促进了行业经济竞争力和企业盈利能力的不断改善,实际推动全省水泥行业朝着绿色方向发展。希望登封市能够抓住发展机遇,用好特种水泥分会这一重要平台和专业力量,始终瞄着打造建设具有全国重要影响力的特种水泥基地的发展目标,进一步发挥生产原料和资源储备优势、产业基础和产业聚集优势、技术研发和人才队伍优势,科学统筹各方力量,不断提升资源配置效率,加大政策支持力度,保持定力,聚焦用力,精准发力。大力提升特种水泥的生产能力和质量效率,着力推动特种水泥基地创新建设,力争打造成为全国特种水泥发展的靓丽名片。

王爱贞表示,河南省特种水泥市场销量在全国占有一定的份额和优势,包括资源优势、人才优势、市场优势、平台优势。在新时期,不仅要把特种水泥平台保护好,而且要发扬光大。特种水泥的发展在目前也遇到了一定的瓶颈,有技术上的、规模上的,包括与新时代一些发展融合等问题应运而生,包括我们在节能减排、清洁生产等方面,很需要有特种水泥分会这样一个平台来共商共献,把大家所有企业家的智慧集中起来,有智的出智,有谋的出谋,为特种水泥行业营造一个健康的发展环境。王爱贞对如何开局也提出了建议,首先,要建章立规建立机制,把活动规则建立起来;其次,大家要团结起来,把特种水泥的效率先做起来,需要在座企业家转变



经营方式,转变经营理念,甚至要转变经营模式;要加大研发工作,整合资源,学会共享,在这个平台上要加大研发力度;要加大沟通,加大研讨。在这个平台上要建言献策。要坚持全面调动清洁生产,推动自动化、数字化、节能化绿色工厂建设。

王金北表示,河南建材协会特种水泥分会创立后,将紧紧围绕协会领导班子,根据行业主管部门的各项方针政策,积极践行行业自律、市场有序、合理竞争,努力推进协会各项工作长远发展,努力开创协会工作新局面。他表示,特种水泥要想实现高质量发展的梦想,就需要理清现状、梳理问题、解决问题,这也是当前乃至今后的重要责任和义务。要加强社会联系,努力架起会员与社会沟通的桥梁;坚持服务为本,努力为会员企

业排忧解难;提供科技创新平台,促进业内技术、研发、应用方面的交流与进步;抓好协会自身建设,不断增强协会的凝聚力和感召力。同时,加强企业互动,创新行业发展新思路,共生共荣,打造诚信互利的沟通平台,履行社会责任,重视环境保护,自主节能减排,引领特种水泥走可持续发展道路。严格执行行业自律,规范市场行为,管好小家,共赢大家,为河南特种水泥行业的健康良性发展共同努力。

在研讨会上,洛阳理工学院教授李海涛针对河南省特种水泥行业高质量发展进行研讨交流,郑州轻工业大学教授曹霞解读了环保政策,特种水泥分会会员单位也进行交流并讨论特种水泥发展规划,共同谋划河南省特种水泥行业高质量发展。